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VIDÉKE
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gálion könyvkereske­

désében.

A dunántúli tanítóegyesüle­
tek szövetsége.*

Nehéz nemzetünk sorsa. Ezer év ádáz 
küzdelmei után sem látja, jövőjét telje­
sen biztosítottnak. A nyelvében is egy­
séges, egységében erős, önálló, sza­
bad és független magyar nemzet meg­
alkotásának munkája még ma sem ért 
véget, sőt a kezdet keidetén vagyunk 
ma is. Bizony századok tűnnek még 
le, mig e nagy mű sikerül s akkor is 
csak úgy sikerül, ha a nemzeti erők 
mindegyike egyesülten, vállat vállhoz 
vetve, lankadatlan erővel és kitartás­
sal tör e nagy cél felé.

E nagy munka leghatalmasabb fegy­
vere a kultúra. Az az igaz magyar 
szellemű kultúra, amely mint világító 
és melegítő nap éltető sugaraival át­
járja a nemzet minden rétegét a leg­
alsókig s átalakító erejével és hatal 
mával nemcsak e nemzet életefáját te­
szi ledönthetetlenné, hanem ehhez hoz­
závonja azokat a rétegeket is, amelyek 
ma tőle nemcsak idegenek, hanem 
egyenesen megrontására törnek.

Elöflzatési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyeesóg szerint. 
A nyilt tér sora I korona

* Ma egy éve olvastam föl ezt a cikket a sümegi 
járás tauítókörének közgyűlésén. Az eszme már annyira 
megérlelődött, hogy foglalkozott vele a Tanítók Ofszá- 
gos Bizottsága is s mellette foglal állást. Most a vi­
déki egyesületek foglalkoznak vele, Így ismét a sümegi 
kör is. I'.lí.

Ki tagadja, hogy e kultúra első 
fegyverviselöi a tanítók ? Számuk nagy­
sága, hivatásuknak köre, lényege, ter­
mészete mind arra predesztinálja őket, 
hogy nemzetünk jövőjének megalapo­
zásában rájuk vár a legfontosabb föla- 
adat és munka. Es amint ők e mun­
kát teljesítik, attól függ nemzetünk 
sorsa, jó úagy bal csillagzata a jövő­
ben. Lelkem szent meggyőződése, hogy 
e sors, e jövő csak biztató lehet. Lá­
tom a jó csillagot, amely nemzetünk 
égboltozatán ragyogva, lassan bár, de 
biztosan, irányt nem veszítve vezet 
bennünket tovább kitűzött nagy cél­
pontunkhoz. E csillag fénye szétszó­
ródik, belehatol a mi lelkűnkbe,' löl- 
gyújtja ennek szentséges tűzet s e tűz 
ereje ellenállhatatlanul sarkal bennün­
ket azokhoz a drága szent eszmények­
hez, amelyekért minden magyar tanító 
keble ég, lobog, lángol.

Ó, de még talán csak a látóhatár 
peremen van a mi csillagunk, amely 
az ígéret földjére vezet. Nehéz, görön­
gyökkel teli utat kell tennünk, mig a 
mi csillagunk nyomán a delelőpontra 
jutunk : az egységes, független, ön 
álló magyar nemzethez.

De kiírthatatlan bennem a hit, hogy 
a magyar tanítók lelkének nemes he­
vülete, törhetetlen ereje és kitartása, 
fáradságot, küzdelmet, gátat nem is­
merő szent törekvése rajta lesz, hogy

nemzetünk gyorsabb tempóban, időt 
nem vesztrgetve haladhasson e delelő 
pont felé.

Hogy ezt a gyorsabb tempójú hala­
dást megvalósíthassuk, a magyar taní­
tóknak rá kell magukat vetniük min­
den térre, amely e nagy munkával 
bármily kis mértékben is egybefügg. 
Első tere mindenesetre az iskola. Ha 
ennek világát akképp vezeti, ahogyan 
tőle a mi nemzeti csillagunk elvárja : 
sokat tett a nagy cél megvalósítására. 
De nem eleget, nem mindent I Ott van 
másodsorban a társadalom, még pedig 
annak a községnek társadalma, amelybe 
a tanítót sorsa vezette. A tanító le­
gyen községének középponti ereje, 
gazdasági, erkölcsi és szellemi elöha- 
íadásának és boldogulásának első fak­
tora. Munkáját mindenkor a nép ön­
zetlen szeretete hassa át s a nemzeti 
magas eszmények irányítsák.

Harmadszor pedig ott a tanítónak 
harmadik működő köre : az egyesületi 
élet.

Magyarország tanítókara a lefolyt 
36 év alatt szellemi erőben, erkölcsi 
tekintélyben és evvel a nemzeti életre 
ható működésében és hatalmában na­
gyot nőtt. Ehhez a fejlődéshez képest 
át kell alakulnia különösen egyesületi 
életének is. Nagyobb, merészebb föla­
datokra keli vállalkoznia. Olyanokra, 
amelyeket nagy nemzeti missziója elébe

Szárnyaszegetten.
A púpos művész merően nézett maga elé 

s megtört hangon kezdett beszélni.
— Ismersz, hogy nem vagyok lobbanékony 

természetű, de annyi varázsnak nem tudtam 
ellenállni. S ez egész pályafutásom legdicsőbb 
korszaka. A szerelem hangolta lelkemet a 
legdicsőbb zenei kifejezésre. Mikor kint jár­
tam Párisban és Oroszországban, a Kápol­
nával egy csapásra meghódítottam a legszi­
gorúbb kritikusokat is. Az irigyeim is lába­
imnál hevertek s a sajtó nevemet tömjén­
füsttel, babérerdővel vette körül s én — én 
ahelyett, hogy örültem volna a sikereknek, 
mindig ő reá gondoltam. Sok volt bennem a 
romantika s úgy éreztem, hogy volt is létjo­
gosultsága. Éreztem akkor is, mikor megis­
mertem őt és a Tavaszt Írtam, éreztem akkor 
is, mikor megkérdeztem, hogy szeret-e.
Azt hiszed, sietett az ünnepelt, hires művész 
nyakába borulni ? Olyan komikus volt, mi­
kor kikosarazott. Rám nézett és elnevette ma­
gát .. . Előkelő szép leány . . . Púpos 
művész. Ha, ha, ha . . . Elvégre, nem érde­
mes róla beszélni.

A művész igyekezett gondolatát másfelé 
terelni, a nyüzsgő-forgó, mozgó társaság be­
szédének zaját, kacagását, a poharak csen­
gését alig hallotta. Gondolatai teljesen elfog­
lalták s belebámult a semmiségbe.

Szemében tűz, arcán isteni felmagaszlo- 
sultság látszott, a meg nem hallgatott szere­
lem emésztő askesise.

A társaság élénken foglalkozott az ifjú 
művésszel, kit hánytak-vetettek a gondolatok 
s nem is látszott figyelni senkire.

Egy kedvese volt hű hozzá — a zongora. 
Ennek beszélte el minden búját-baját. Ezzel 
beszélt, ha örült, ha sirt, ha zokogott. S a 
zongora oly szépen felelt neki a maga nyel­
vén. Felállóit s lassú léptekkel közeledett a 
zongorához.

A teremben csend lett, csupán tompa su- 
sogás volt néha hallható. Mindenki a mű­
vészre figyelt.

Az rátette a kezét a billentyűkre s talál­
gatta a szükséges hangnemet. Aztán egyszerre 
egy sóhajszerű mollakkord után közelebb 
húzta a széket. A hangszer érző lény lett. 
Életre hozta a művész. Beszélt, kért, esde- 
kelt, imádkozott, káromolta az Istent. Az első 
találkozás okozta édes benyomás, a remény, 
az ébredő szerelem, a lemondás, a fájdalom, 
a világgyülölet, a kárhozat, az őrület percei, 
mind, mind kifejezést nyertek a bűvös-bájos 
akkordokban. A hallgatóság lélekzetét vissza­
fojtva leste, várta, élvezte a szerelmi érzések 
ily impozáns megnyilatkozását. A művész 
ujjal szédületesen mozogtak a legnagyszerűbb 
basszus menetekben. Alakja összefolyt a fe­
kete zongoráéval s úgy látszott, mintha egy 
lebbenő tenomén szellemkezekkel játszana a 
hangszeren, úgy magával ragadta hangulata 
az isteni impromptu-ben.

A vihar szünetelni látszott, de ez csak a 
kitörő orkánt megelőző szélcsend volt. A mű­
vész kibontotta szárnyait, szivének minden

csepp vére forrásban volt s magával ragadta 
a sziveket. Rohand, csapkodó skálákon fel­
vitte őket a magasba, megmutatta nekik az 
ég kék végtelenjét, hogy azután a legsötétebb 
tengerfenékre vigye le őket. A zongora böm­
bölve, zúgva, üvöltve, nyögve engedelmeske­
dett a szellem varázsának. - — — A ten­
ger zúgása lassan szünetelni kezdett s a mű­
vész mélyet sóhajtott. Elég volt a gigászi 
harcból, melyet a gondviselés ellen vivőit. 
Lassan, művészi decrescendoval átment egy 
bájos piano hangulatba, a csendes panaszió 
szerelem kifejezésébe. A hangszer lágyan en­
gedelmeskedett. Gyöngéden szállt el belőle a 
melódia, megsimogatta a hölgyek arcát, be­
súgott fülükbe, kedvesen, lágyan, mint az 
esti szellő. A társaság fellélelczett. A férfiak 
zsebkendőikkel törölték izzadó homlokukat s 
a hölgyek az igézet hatása alatt kezeiket 
összekulcsolva merően néztek a zongorára.

Az impromptu vége felé közeledett s még 
el sem hangzott az utolsó akkord, midőn 
az óriási tetszésnyilvánítás kitört. A férfiak 
elragadtatva, ragyogó arccal siettek hozzá, 
a nők csókra nyújtották kezöket s boldog 
volt, aki kezet szoríthatott vele. Szinte tom­
bolt az elismerés.

S a művész kimerültén állt a terem köze­
pén s egykedvűen hagyta magát ünnepeltetni. 
Csak állott s merően bámult maga elé.

Illés István.
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SZ ill. Nem 1mondom. hogy az eddig
nun vlt terelkel [tail igon hagyja Az
isk óla belső világa. ;i gyermeki lelek
föj lódése, a módszer tan reförmkérdé-
sei s zúval a szoros;abb értelemben
vett 1pcilagogiai szakkerdések ezután
is min delikor hasznú>s tárgyai marad
nak ai1 egye?.illeti ele tnek. Am ezeket
végezz ék el ; 1 körök s csak a megje-
geeesedel t. k ialakult vélemények jus
saiiak rövid, tömör v< inasokban a nagy
gyűlésiek ele

' E na ÚYg)ű lesek tárj.jvai az ege.sz nem-
zctet í > .daíkcíztati) ku 1 túrái es tanügy
1 tolitik; ú kérdesek leg yenek. Ilyen kér-
1 lesek e t mag. i a tanít'óság, a kormány-
/.it vagy a nemzeti elet maga ma mai 
ami) it "vet föl. hogy mindig van mun­
kára elég anyag." A tanítógytMesek 
föladata, hogy e kérdéseket, amelyek 
t. i. a tanító hivatásával és munkakö 
révei egybefüggnek és mint az iskolai, 
mint a nagy nemzeti élet fejlesztésére 
szolgálnak, — megérlelje, köztudattá 
fejlessze, az egész nemzet lelkűbe, föl 
fogasába, érzelmi világába belevezesse 
s ekként meg is valósítsa.

Erre pedig okvetlenül szükséges, 
hogy a tanítók nemcsak intellektuális 
tehetségben, hanem számban is na 
gyobb súllyal lépjenek löl. Egy-egy 
nagygyűlés legyen egy-egy nagy vidék 
közinivelődési harcosainak egész iá 
bora Erre alkalmas szervezetül szol­
gálna. ha a mostani megyei tanítóé 
gyesületek országrészenk int szövet­
séggé alakulnának. Példának ót' van 
a Del magyarországi 1 anílóegyesiilet, 
amel)' a Maros—Duna közének egész 
tanítóságát lelöleli. Mi alkossuk meg 
a Dunántúli tanítóegyesületek szövet­
ségét.

E kerületi szó vets -g bizonyos idő­
szakokban más és más helyen gyülé­
sezne. E gyűlés a szövetség rendes 
tagjainak, a tanítóknak, azután a g) ü 
lés helyének és vidékének igazi ünne­
pévé válnék. A magyar nemzeti szel 
lem és kultúra ünnepévé. Ebbe az tin 
nepbe belevonnák az. illető város ha 
lóságainak, minden rendű és rangú 
iskolájának, társadalmi egyesületeinek 
intéző faktorait, bele a nagy közönsé­
get is. A szeretet és lelkesülés, amely 
a tanítók keblét áthatja, a fény és 
ragyogás, amely az ünnepből szerte 
sugárzik, delejes erővel vonná a kid 
túrához és ennek legfőbb templomaim', 
az iskolához a lelkeket, ezeket meg­
termékenyítené s önzetlen áldozatkész­
ségre buzdítaná Így nyernek meg az 
iskolának és a magunk ügyének a 
társadalmat. Mert Berzeviczyként az 
iskolának nemcsak az állam erejére, 
hanem a társadalom szeretetérc is 
nagy szüksége van.

A mi Szönetséí/iinh azután meg 
hordozná a kultúra zászlóját szerte az 
egész terület minden lontosabb góc 
pontjában Elvinné főként a nemzeti­

ségektől lakott vidékre, hogy erősítse, 
ápolja, nevelje a nem/' ti szellem es 
nyelv szereidét és terjedését. Kitűzné 
zászlaját a magyar tenger gyöngyé 
ben, Fiúméban is, mert hazánk e fon­
tos űrállomását szinten a szövetségbe 
vonná.

Emellett a szövetség fölkarolná a 
népnek is, a tanít'.karnak is számos 
vitális érdekét, amely anyagi, szellemi 
és erkölcsi emelkedésével egybefügg. 
Magához vonzaná a különböző jellegű 
tanítókat s Így táborba egyesítené a 
most szét forgácsolt erőket. Minden 
lépésének súlyt és hatást adna az a 
természetes erő, amely a nagy szám­
ból önként fakad.

Más országrészek szintén megalkot­
nák a maguk szövetségét. Ekként az 
egész országot behálózó hatalmas szer­
vezet fejlődnék. E szervezet nagy ará 
nyolcban szolgálná a magyar közmű­
velődés szentséges ügyét s diadalról 
diadalra vinné az egységes magyar 
nemzet győzelmi lobogóját.

Éles Károly.

A főispán beiktatása.
Vármegyénk főispánját, Batthyány Pál gró­

fot, fényes pompával iktatták be hivatalába 
a folyó hó 15-én tartott közgyűlésen.

A főispán 14-én délután utazott a várme­
gye székhelyére. Dijában mindenütt a rokon­
érzés meleg, megható jeleivel tüntette ki a 
közönség.

Zalaszentgrót közönsége, a városi egyesü­
letek és az iskola növendékei impozánsan 
fogadták az állomásra érkező főispánt. A 
község nevében Horváth Imre városbiró 
üdvözölte meleg szavakkal a főispánt s neki, 
valamint leánykáinak, Mariette és Lujza gróf­
nőknek díszes csokrokat nyújtottak át. A 
főispán mélyen meghatva fogadta a tisztelet 
és szeretet megnyilatkozását s kijelentette, 
hogy az a benső kötelék, amely a Batthyá­
nyiakat Zalaszentgróthoz fűzi, őt is a köz­
séghez kapcsolja s számíthatnak rá, hogy 
minden jogos érdekük benne odaadó támo­
gatóra talál.

Tűrj én a fogadtatás épp oly meleg és 
őszinte volt. A község nevében Horváth 
Gergely h. kormányzó üdvözölte gyönyörű 
szavakkal a főispánt, Eitner Zsigmond kép­
viselőnknek kedves bájos leánykája, Margitka 
pedig remek csokorral lepte meg őt.

A főispán délután háromnegyed 6 órakor 
érkezett meg a megye székhelyére, Zalaeger­
szegre. Tiszteletére a várost gyönyörűen fel­
lobogózták. A Kossuth Lajos ucca elején 
hatalmas díszkaput állítottak fel. Amerre a 
szem ellátott, mindenütt nemzeti szinti zászló­
val, tölgyfa és csergalyakkal diszitett házso­
rokat lehetett látni, mik a város fényét nagy­
ban emelték.

A főispán fogadására az állomáson a város 
összes egyesületei és sok vidéki testület je­
lent meg zászlók alatt. A főispánt a sok 
ezernyi lelkes közönség kendőlobogtatással és 
kitől ő éljenzéssel fogadta.

Amikor a főispán kiszállott a kocsijából, 
Barcza László törvényhatósági bizottsági tag 
lépett elébe s a megye közönsége nevében 
szép beszédet intézett hozzá.

Gróf Batthyány Pál főispán a meghatott­
ságtól néhány másodpercig elérzékenyülten 
állott ott, de csakhamar erőt vett magán és

mély érzésből eredő szép, hazafias válaszban 
köszönte meg a nem várt meglepetést és 
megtiszteltetést.

Majd Szigethy Elemér dr ügyvéd bájos kis 
leánya lépett hozzá s egy gyönyörű nagy 
tulipán csokrot adott át néhány kedves szó­
val a főispánnak.

A főispán és kísérete behajtatott a városba, 
egyenesen a vármegyeházába, ahol a tisztvi­
selői kar élén Árvay Lajos alispánhelyetles 
főjegyző üdvözölte. A főispán a tisztviselői 
kar üdvözletét mint a szeretetnek, ragaszko­
dásnak jelét meleg szavakban köszönte meg.

Este a várost fényesen kivilágították s két 
zenekar hangjai mellett impozáns fáklyásme­
netet rendeztek.

Másnap reggel 9 órakor a törvényhatósági 
bizottság tagjai, az összes állami hivatalok 
és a közönség hálaadó istentiszteletre gyűl­
tek össze a római kát. templomban. Mise 
végeztével a közönség a megyeházába vo­
nult, hogy az új főispánt ünnepélyesen beik­
tassa.

Pontban 10 órakor nyitotta meg Árvay 
Lajos alispánhelyettes főjegyző a közgyűlést 
s a törvényhatósági bizottság tagjaiból kül­
döttséget jelölt ki, hogy hívja meg az új fő­
ispánt a közgyűlésre.

Óriási éljenzés tört fel a lelkek mélyéből, 
amikor belépett a népszerű főispán, aki elfog­
lalván az elnöki széket, Árvay alispánhelyet­
tes főjegyző felolvastatta a miniszter leiratát, 
amelyben tudatja, hogy előterjesztésére a ki­
rály kegyelmesen kinevezteőt Batthyányi a me­
gye főispánjává. Majd Czukeller Lajos első al­
jegyző olvasásában Batthyány Pál gróf le­
tette az esküt, amire percekig tartó éljenzés 
és taps következett.

A lelkesedés elülése után az immár beik­
tatott főispán gyönyörű beszédet olvasott fel, 
amelyet a helyeslés és lelkesedés hangja 
gyakran szakított félbe s amelyben példaké­
pet adott arról, hogy a nemzeti élet minden 
nehéz megpróbáltatása között is hogyan kell 
szolgálni a hazát. Végső szavai már a kitörő 
lelkesedés hangjaiban vesztek el.

A törvényhatósági bizottság nevében Bos- 
nyák Géza üdvözölte a főispánt hazafias, 
lendületes beszéddel.

Azután a főispán néhány szóval a közgyű­
lést berekesztette, amikor az éljenzés megú­
jult s a közgyűlési teremből lemenő közönség 
ajkain lekerült az uccára, ahol a lelkesült tömeg­
ben új erőre kapott s végig vonult a városon.

Ezután a tisztelgő küldöttségeket fagadta a 
főispán. A M. V. E. sümegi fiókjának kül­
döttségét ennek elnöke, Eitner Zsigmond 
orsz. gyűlési képviselő vezette. Lelkes sza­
vakkal köszöntötte a főispánt, aki a várme­
gyei iparvédő mozgalomnak is feje és vezér­
alakja. A főispán szívesen fogadta a meleg 
üdvözlést s biztosította a küldöttséget, hogy 
új állásában még hathatósabb támogatásában 
részesíti a nagy nemzeti hivatást teljesítő 
mozgalmat.

A Sümeg és Vidéke részéről szivünk teljes 
melegével üdvözöljük az új főispánt, akinek 
rendületlen füzes magyar lelkét ismerjük s 
tőle áldást remélünk e szép vármegye min­
den irányú működésére.

— Pótválasztás Letenyén. Letenyén 
pótválasztásnak kellett volna megesnie Doh­
ra vies Milán és Bosnyáh Géza függetlenségiek 
között. E választást május 23-ra tűzték ki. 
Bosnyák Géza azonban visszalépett, ennek 
következtében a letenyeiek követe Dobrovics 
Milán lesz.

— Sorozás. Jekelfalussy honvédelmi mi­
niszter az 1905-ik évi katonakötelesek főso­
rozását június 11-tői július 14-ig terjedő ha­
táridőre tűzte ki.

bm\m el Igmándi az elrontott gyomrot 2-3 óra 
alatt teljesen rendbe hozza.Setunldtiuuer-féle radio-activ ____

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.
Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz rádium tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfe­
dezve. miért is bevásárlásnál ös>ze nem tévesztendő a közönséges keserűvizekkel. Eöszélküldés a forrástulajdonos : Schmidthauer Lajos 
gyógyszerésznél Komáromban Kapható : Sümegen Darnay Kálmán kereskedésében és minden jobb gyógyszertár és fűszei üzletben. Kis üveg 

30 f, nagy üveg 50 f. Az egyedüli természetes keserű viz, mely kis üvegben is kapható.
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lpavvédelém.
am. V. fi. egyesület sümegi fiókja a kö­

vetkező körlevelet intézte a járás lelkészeihez, 
jegyzőihez és tanítóihoz:

iparunk megteremtése elsőrendű nemzeti 
érdek.

Ipar nélkül virágzó közgazdasági élet nincs. 
Az az állam, amely csupán a földmivelésre 
támaszkodik, szegény és tehetetlen. Jólétre s 
ennek következtében szabadságra és függet­
lenségre az ipar emeli a népeket. Tehát ha­
zánknak fönnállásával, politikai és közgazda- 
sági függetlenségével és szabadságával forr 
össze, hogy a magyar ipart megteremtsük 
és virágzóvá tegyük.

E nagy és mélyreható nemzeti munka fő 
tényezője nem az állam, hanem a társada­
lom. Ha a társadalom milliói óriás fogyasz­
tásukkal a magyar ipar felé fordulnak: meg­
teremtjük a magyar ipart.

Ma évenkint közel 1000 millió korona ván­
dorol tőlünk külföldre, főként Ausztriába 
iparcikkért. Ezt az óriás összeget vonjuk el 
évről évre nemzetünk vérkeringésétől s dob­
juk oda idegen, gyakran ellenséges érdekek 
táplálására. Odadobjuk vakon, könnyelműen, 
bűnös közönnyel és érzéketlenséggel.

Valahára ocsúdni kezd a magyar társada­
lom is. Eelfogta és megértette az ipar nem- 
zetíönnlarló erejét és fontosságát. Egyre- 
másra alakúinak a Magyar Védő Egyesület 
fiókjai, alakulnak a Tulipán-kertek és egyéb 
iparvédő szervezetek.

Megalakúit a sümegi védőegyesület is mint 
a’ M. V. E. fiókja. Ennek nevében mély 
tisztelettel kérjük l. Cimet:

1) Legyen kegyes községében a magyar 
ipar pártolásának lelkes apostola lenni.

2) Vásároljon a saját hivatala és háztar­
tása számára magyar cikkeket, az osztrákot 
pedig bojkottálja.

3) Legyen szíves a fiókegyesületbe -tagúi 
belépni. (Tagdíj évi 4 K, jegyzőknek, tanítók­
nak, iparosoknak és földmiveseknek 2 K.) 
jelentkezni alulírottak bármelyikénél lehet.

Ismerve hazafias buzgóságát* szentül hisz- 
sziik, hogy kérelmünket méltányolni s a 
védő egyesület magasztos nemzeti hivatását 
s/ívvel-lélekkel támogatni kegyes leend. 

Sümegen, 1906. május 19-én.
A Magyar Védő Egyesület sümegi fiókja 

nevében :
Hazafias üdvözlettel:

files Károly
ügyvezető.

Karácsony Kálmán
jegyző.

Eitner Zsigmond
elnök.

Németh János
ahlnök.

Sólyomy Tivadar
volasz*, tag.

II 1 ti u K
_ flájus 21. A magyar szabadságharc

egyik legdicsőbb fegyvertényének évfordulója 
virrad ránk holnap. Buda várának dicsőséges 
visszavétele. Emlékezzünk kegyelettel e napra, 
amelyen a magyar névtelen hősök csodála­
tos vitézsége Mátyásnak, az igazságosnak 
és dicsőségesnek várát visszafoglalta az 
osztrák zsoldos hadaktól. A 48-as névtelen 
hősök hazaszerete és világraszóló önfeláldo­
zása gyújtsa fel keblünkben a hazaszeretet 
szent tüzét s lelkesítsen bennünket arra, hogy 
munkával és a kötelesség hűséges teljesíté­
sével őrizzük meg azt a földet, azt a sza­
badságot, amelyért ők vérüket ontották.

A holnapi nap jelentőségét még emeli 
az, hogy ekkor leplezik le az első szent

Cs. k. oszt. szab.

királyunknak, Istvánnak szobrát, aki a ma­
gyar hazának megalapítója s kultúrája 
alapjainak megvetője volt. A nemzet milliói 
lélekben ott lesznek az ország szivében s 
szívvel lélekkel osztoznak annak fénves 
ünnepségeiben.

Iskolalátogatás. Ruzsicska Kálmán 
dr. kir. tanácsos tanfelügyelő a napokban 
Tapolcán meglátogatta a ' polgári iskolát, 
utána kifejezte köszönetét az igazgató és 
tanítóknak az iskola belső életének felvirágoz­
tatására irányuló együttes munkásságáért. 
Meglátogatta a lesencetomaji, islvándi és a 
németfalusi iskolákat s részt vett a raposkai 
iskola záró vizsgálatán. Tapolcáról a tanfel­
ügyelő Sümegre érkezeit, résztvett a járás 
tanító körének közgyűlésén. Itt időzése alatt 
a tanítókar szeret elének teljes melegével tün­
tetett a vármegye népnevelés ügyének hivatott 
vezére mellett.

A megyegyűlés. Zalavármegye tör­
vényhatósági bizottsága f. hó 14-én Árvay 
Lajos főjegyző alispánhelyettes elnök veze­
tésével tartotta meg a megyeháza dísztermé­
ben rendes közgyűlését. Több tárgy elinté­
zése után Koller István indítványa követke­
zett annak a szégyentáblának kifüggesztésé­
ről, amelyen a volt királyi biztos, Sulyovszky 
Dezső kinevezési kéziratának felolvasására 
összehívott gyűlésen megjelent 5 egyénnek, 
nevezetesen Vürhhty Lajos polgármesternek, 
Deák Péter nagykanizsai rendőrkapitánynak, 
Lányi Kálmán volt államépítészeti hivatali fő­
nöknek, Schneider Gábor kir. ügyész és Han- 
gay Géza erdőfelügyelőnek nevei vésetnek 
bele fekete alapon sárga belükkel. Koller 
István az indítványát szép hazafias beszéd 
kíséretében okolta meg, amit a közgyűlés 
egyhangúlag helyesléssel tudomásul vett. 
Malalinszky Ferenc indítványára azután a 
közgyűlés kimondotta azt is, hogy a megye 
nagytermébe vezető nagy kettős folyosó kö­
zepén helyezi el a falra illesztve. Eitner 
Zsigmond országgyűlési képviselő bizottsági 
tag indítványára pedig elhatározta a közgyű­
lés, hogy ezeknek neveit átiratban az ország 
valamennyi törvényhatóságával közölni fogja. 
Árvay Lajos alispánhelyeltes főjegyző ezután 
az állandó választmánynak azt a javaslatát 
terjeszti elő, hogy az alkotmányvédő bizott­
ság továbbra is fennmaradjon s a megye ön­
kormányzati életében hőképpen közjogi kér­
désekben határozzon, amit a közgyűlés vita 
nélkül magáévá tett. A közgyűlés ezután 
Cserfán Károly, n lemondott alispán nyug­
díja ügyében az állandó választmány javas­
latát tárgyalta s azt 21 évi szolgálati idő 
beszámításával 2700 koronában megállapítja 
és elfogadja. A közgyűlés az állandó választ­
mány előterjesztésére a lemondott, de a vál­
tozott idők után lemondását visszavont 
Tersztyánszky Ödön árvaszéki elnököt állá­
sába visszahelyezte. Nagy érdeklődéssel- tár­
gyalta a közgyűlés Udvardy Vince főgimná­
ziumi tanár bizottsági tag indítványát, mely­
ben ő a Kossuth inaugurálta új budapest 
fiumei vonalnak Zalaegerszegen, a megye 
székhelyén leendő keresztülvezetése kérdésé­
ben a törvényhatósági bizottság határozott 
állásfoglalását kéri. Indítványát a közönség 
mindvégig meleg érdeklődéssel kisérte s elha­
tározta', ‘ hogy az új főispán, Batthyány Pál 
gróf vezetésével, a megye összes orsz. kép­
viselőinek bevonásával monstre küldöttséget 
meneszt a kormányhoz, hogy ezt a nagysza­
bású tervet a megye közönségének kívánsá­
gához keresztülvigye. A közgyűlés több folyó 
ügy elintézése után lelkes hangulatban osz­
lott szét.

rendes közgyűlését Bánfi Alajos elnök veze­
tésével. A gyűlésen Ruzsicska Kálmán tan­
felügyelő, Németh János plébános, Bárdió 
Ferenc dr. és Sümegi Tivadar iskolaszék!

— Tanítógyűlés. A Zalamegyei ált. ta­
nítótestület sümegi köre f. hó 19-én tartotta

_____  ___________ megemlékezett Csigd
Mária és Hirschler Soma nyugalomba vonult 
tagtársakról s üdvözölte az új tagokat, több 
kisebb ügyet jelentett, miket a közgyűlés tu­
domásul vett. Németh József pénztáros jelen­
tette, hogy a kör bevétele 190 K 19 f, kia­
dása 126 K 84 f, maradék 63 K 25 f. A 
számvizsgálat niegejtésére Vértessy Bélánál 
és Pap Józsefet kértek meg. A zalaegerszegi 
középponti gyűlésre az elnököt és Farkas 
Sándort küldték ki. Hajós István sümegi ta­
nító e tételről értekezett: Miként nevelje a 
tanító a gyermekeket önállóságra és ma­
gyarrá ? A szépen kidolgozott értekezést a 
közgyűlés lekötött figyelemmel hallgatta s 
érte köszönetét mondott. Pdes Károly az Or­
szágos bizottságnak a tanítók országos szö­
vetségéről szóló javaslatát adta elő. A köz­
gyűlés a testület középpontja elé terjeszti. 
Bánfi Alajos ugyancsak az országos bizott­
ságnak a népoktatásról szóló törvényjavas­
latát ismertette. Mindkét ismertetést eleven 
vita kisérte, amelyben különösen Ruzsicska 
dr. tanfelügyelő élénk részt vett. A törvény- 
vényjavaslat érdekében a kör megkeresi Eit­
ner Zsigmond orsz. képviselőt s szives tá­
mogatását kéri. Az indítványok során Éles 
Károly javaslatára a kör a sümegi iparvédő 
egyesületbe rendes tagul belép, a tanítók az 
iskolában s házi körükben csakis magyar 
cikkét használnak s rajta lesznek, hogy az 
iparpártolás nagy nemzeti hivatásának buzgó 
harcosai lesznek. A gyűlés végén Bánfi Ala­
jos elnök melegen megköszönte Ruzsicska 
Kálmán dr tanfelügyelő meleg érdeklődését, 
a gyűlésben megnyilatkozott élénk tevékeny­
ségét, majd megköszönte a tagok megjelené­
sét s a gyűlés eloszlott.

Tanulmányi kirándulás. Kellemes 
és tanulságos kirándulást tett f. hó 15-én a 
sümegi áll. reáliskola tanulóifjúsága. Taná­
raik vezetése alatt mintegy hatvanan meglá­
togatták a mi szép kis magyar tengerünket, 
a Balatont, egyúttal megtekintették Keszthely 
városát és nevezetességeit. Az út nemcsak 
kellemes, de mindenekfelett tanulságos is 
volt. A Balaton partján Popovics Miklós ta­
nár tartott előadást a kis tenger egész életé­
ről, jó és rossz szokásairól, téli és nyári vi­
selkedéséről, úgyszintén növény és állatvilá­
gáról. A Festetich szobor előtt Zombori An­
dor tanár beszélt, megfestvén az ifjúság előtt 
a társadalmi és irodalmi megújhodás e nagy 
alakjának dicsőséges és követésre méltó vonzó 
képét. Majd a múzeumba látogattak el ván­
doraink, ahol Lovassy Sándor dr. keszthelyi 
gazd. ak. tanár buzgó és szakszerű magya­
rázata s Hollós Gyula reáltanárnak a magyar 
díszítő motívumokról tartott tartalmas elő­
adása fejezte be a kirándulás tanulmányi ré­
szét. A hazajövetel kedves örvendezések és 
diákos mulatozások között történt.

— Tanítók gyűlése. Zalamegyei Álta­
lános Tanítótestület nagykanizsai járási köre 
május 19-én Zalaszentmihályon tartotta évi 
rendes közgyűlését. Gyűlés előtt a kör tagjai 
miséi hallgattak. A gyűlésen jelenvolt Kő- 
rössy Sándor kir. tanfelügyelő, Goldmann 
Ignác községi biró Umszuncz Imre iskolaszéki 
elnök és az ottani társadalomi előkelőség 
több tagja. Hajgató Sándor hazafias érzéstől 
lángoló s a szeretet apoteozisától ragyogó 
beszéddel nyitotta meg a gyűlést. — Felol­
vasták Pállfy László pacsai járási főszolga­
bíró levelét, melyben a közgyűlésre való 
meghívást megköszönte és sajnálatát fejezte 
ki, hogy hivatalos elfoglaltsága miatt a gyü-

Bécs, 111,1., 
„„ . jptstrass
Hagy. kir. szab.wo. ix. ' , , úgymint zománc, homlokzatfestek, száraz és lapidonfestók, pép-

|q pp lokZSt-fCSléKCK. nemit, 50 árnyalatban, vízben mosható..egyszen bevonásra fed,

Költségár négyszögméterenkint g fill. Meglepő siker. 
Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve,
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lésen meg nem jelenhetett. Németh Jenő, 
znlaszentmihályi tanító nagy tetszéssel foga­
dott gyakorlati tanítást tartott. Banekovich 
János,' járásköri jegyző új tankönyveket is­
mertetett. Qergye Sándor nagykanizsai tanító 
a régi és az új tanitástervet hasonlította 
össze nagyon mélyreható részletezéssel. Ker­
tész Jézscí nagykanizsai polg. isk. tan. já­
rási kör alelnöke, a Tanítók törvényéről ér­
tekezett igen érdekesen. Az indítványok során 
nagy lelkesedést keltett Szabó István nagy­
kanizsai igazgató-tanító indítványa, mellyel 
Hajgaló Sándor érdemeit és 40 évi műkö­
dését méltatva, őt a járáskör örökös disz- 
elnökétil ajánlotta. Gyűlés után társasebéd 
volt néhány lelkes felköszönlővel.

— Közgyűlés. A sümegi lövésztársulat 
évi rendes közgyűlését í. hó 24-én d. u. 5 
órakor tartja meg. A közgyűlést egy órával 
előbb választmányi gyűlés előzi meg.

— Járásbíróság Szentgróton. Zala- 
szentgrót községének régi óhajtása, hogy 
járásbíróságot kapjon. Az igazságügyminisz­
ter az ügyet a sümegi járásbíróság vezető­
jéhez, Siivegh Jánoshoz küldte le javaslat 
égett. Mint értesülünk, a járásbiró a szent- 
rótiak kérelmét párlolóan küldte vissza. 

Jnnek kapcsán megemlítjük, hogy Parsa köz­
sége szintén mozgalmat indított a járásbíró­
ság elnyerése végett.

Sztrájk. A bazaltbányai munkások 
május hó 16-án csakugyan sztrájkba léptek. 
Karácsony Kálmán szolgabíró megtette a 
békítő kísérletet. A munkások 1) május 1-től 
augusztus végéig reggel 6-tdl este 7-ig 
egyébkor napkeltétől napnyugtáig tartó mun­
kaidőt ; 2) a munkabéreknek két hét helyett 
hetenkinti való fizetését; 3) a nyár 7 hónap­
ján át heti 8--16 a tél 5 hónapján át 
pedig 6—13 K munkabért követelnek. A 
munkaadók a 2-ik pont kivételével a követe­
lést visszautasították, s ragaszkodnak a 
december 31-én lejáró szerződés föltételei­
hez. Mint értesülünk, a prágai és szántai 
munkások szívesen dolgoztak volna tovább, 
de a többiek megakadályozták. A hatóság 
két csoportban 10 csendőrt rendelt ki, hogy 
a sodronypálya müveit az esetleges rongál- 
lás ellen védelmezzék. Pénteken a helybeli 
munkások kétharmadrésze munkába állott.

— Beszélő számok. Ömlik a mi pén­
zünk kifelé. Szappanért 5 millió, nyakrava- 
lóért 3,063.750, cukorkáért 3,859.000. ás­
ványvízért 1,459.000 K vándorolt a külföldre. 
Kivándorolt 17000 ember. A pénz maga 
után húzza az embert is. Fogjátok itthon a 
pénzt s itthon marad az ember is, a munkás 
kéz.

— Ragyogó ékszer jótékonycélra.
Budapest fővárosnak egyik nagy látványos­
sága a Nagypénteki társaság irodájának 
fényes kirakata: ragyogó, brilliáns nyakék, 
színeket játszó függő, gyűrű és egyéb női 
csecsebecsék teszik ki díszét a Nagypénteki 
Társaság jótékonycélú sorsjátékának, mely­
nek húzása június hó 9-én, tehát pár nap 
múlva lesz. Ez a főnyeremény annyira ér­
tékes, hogy mint tudvalevő, egyszer már el­
lopták s a károséit ékszerész 30.000 koro­
nára megállapított kárának tetemes része 
volt. Most újra elkészült s akik benne gyö­
nyörködnek, azok azt mondják, hogy ez még 
szebb. Felhívjuk olvasóinkat, mielőbb ren­
deljék meg az egy koronás sorsjegyeket, 
mert inig értékes, vonzó sorsolásban lesz 
részük, emellett az elzüllésnek kitett gyerme­
keket mentik meg felekezeti tekintet "nélkül. 
Mert a társaság nem szolgál felekezeti érde­
keket.

— Lesz-e szégyentábla? Tudvalevő, 
hogy Zalavármegye e hó 14 iki közgyűlése 
elhatározta, hogy azoknak a bizottsági ta­
goknak a neveit, kik a volt királyi biztost 
támogatták, sárga betűkkel egv fekete színű 
úgynevezett szégyentáblára véseti és a táb­
lát a megyeházán elhelyezi. Mint értesülünk, 
azok, kiknek nevét a táblára vésni akarják, 
— megfellebezik a közgyűlés határozatát, 
melyet — a tegnapi precedensből ítélve — 
aligha fog helybenhagyni a belügyminiszter. 
Ugyanis^ Zalamegyéhez hasonló határozatot 
hozott Csanádmegye is, — melyet Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter azzal az okada­

tolással semmisített meg, — hogy az ilyen 
eljárás nem méltó a törvényhatóság tekinté­
lyéhez. amely a régi tisztviselők visszahelye­
zésével és a főispán által kinevezett hivatal­
nokok elbocsátásával teljes elégtételt nyert 1« 

flegbüntetett körhintás. Sümegen 
most egy körhintás hintázza a nép körutazó 
részéi. Ez az utazás sokkal elevenebb mint 
az amerikai kivándorlás. A körhintás persze 
nagyon szívesen veszi ezt a íöldköriili utazást, 
mert sűrűén hullnak a 10 filléresek. De 
nincsen öröm üröm nélkül! A körhintás ve­
szedelembe került. Avval vádolták, hogy se­
gédjeinek része van a bazaltbányai munká­
sok sztrájkjában, mint bujtogatóknak. Emiatt 
a hatóság elé kerültek. A vád nem nyert 
beigazolást, hanem kisült, hogy a körhintás 
segédjeinek nincs a törvénykövetelte erkölcsi 
igazolványa. Ezért a körhintást Karácsony 
szolgabiró 30 K pénzbüntetésre, a két se­
gédjét pedig eltoloneolásra ítélte. Tegnap 
azután el is szállították őket szülőföldjükre.

— Szép mondatok. Egyik dunántúli 
laptársunk e szép mondatokban önti ki örö­
mét a főispán kinevezése fölött:

A szőke Dunának sima tükrében tet­
szelgő várfokon elhangzó mozsárlövések, 
a hármas szinti lobogók, melyek mintha 
büszkébben, szabadabban lengenének, mint 
valaha, azt hirdetik, hogy Magyarország 
első kiráyának, Szt. Istvánnak megyéje ma 
ünnepre virradt.

Ünnepet ül, melynek zajától visszhang­
zik hegy, völgy és a pázsitos rét illatával 
telt légen át visszhangra találnak a messze 
távolban az ünnepi hangok a Vértesek 
hegyhátán, az ősi koronázó megyében, hol 
ünnepünk, örömünk okozójá először látta 
kelni a napot.

Szegények vagyunk, nincs arannyal hím­
zett, gyémánttól csillogó köntösünk, de 
van szeretetünk, melynek igaz hevétől lán­
goló kebellel ülünk ma ünnepet.«
És így tovább, egy hosszú vezércikken 

át. Istenem mire nem képes az újságírói lel­
kesedés 1

— Agyongázolt kis lány. Scheiber Jó­
zsef sümegi szállító kocsisa folyó hó 16-án, 
délután 5 óra tájban trágyát szállított a 
városháza uccán végig. A kocsi lassan ha­
ladt, utána ballagott a kocsis, Gángó János. 
A postaház körül az utón játszadozott Wein- 
hoffer István másféléves kis leánya, Magda. 
A kocsis nem vette észre a gyermeket, a 
kocsi átment rajta, úgy, hogy nyomban meg­
halt. 'A hatóság a vizsgálatot megindította.

— Elfogott cigánykaraván ügye. A 
stridói csendőrség által elfogott cigánybanda 
által elkövetett rablás ügye egyenlőre befe­
jezést nyert. A stridói csendőrség éber le­
génysége — Hertelendi Lajos őrmester veze­
tésével 23 rendbeli és 2900 korona értékű 
betöréses lopást derített ki. E lopásokból 
2000 K kár értékű bűnjel az említett csend­
őrség tevékenysége folytan megkerült, mit 
33 orgazdától koboztak el. Az összegyűjtött 
lopott tárgyak tulajdonosai részben Magyar-, 
részben Stájer és Horvátország területéről 
valók. Tehát a tervszerűen intézett vakmerő 
betöréses lopások gondosan szőtt fonala há­
rom ország földjét hálózta be, annak nyu­
galmát felzaklatta. Nevezett őrsön még most 
is számos bűnjel van őrizet alatt, melyek 
tulajdonosainak kipuhatolása végett a nyo­
mozás folyamaiban van. Az elfogott és re­
volverrel, késekkel felvértezett cigányharami­
ákból 17 a nagykanizsai kir. ügyészséghez, 
10 pedig kisebb bűncselekmény miatt a Csák­
tornyái szolgabirósághoz bekisértelett. így 
27 cigány - köztük a főkolomposok — el­
zárásával Muraköz vidéke megtisztult a ve­
szedelmes horda garázdálkodásaitól.

Fölakasztotta magát. Nagyon ro­
vott ember volt Bodorfán Madár Gábor 44 
éves lakos. Életének felét szinte különböző 
börtönökben töltötte. Csak a múlt hetekben 
szabadúlt ki másfél éves börtönéből. De a 
kutyából nem lesz szalonna. Vasárnap éjjel 
a bird padlásáról tyúkot akart lopni, de 
alatta a padlás leszakadt. Sikerült elmenekül­
nie Másutt nagyobb szerencsével járt s 
össze szedett egy csomó csibét, tyúkot. 
Azonban megcsípték s korán reggel a biró-

hoz vitték. Ettől sikerűit megszöknie, haza­
ment s egy óra múlva már azt jelentették a 
bírónak, hogy Madár Gábor a kertben 
egy fára fölakasztotta magát. Utolsó lo­
pása után önmaga mondta ki magára a 
halálos ítéletet.

— A rádium gyakorlati ösmereté-
hez kitűnő alkalmat nyújt a gyomor- és 
bélbajokban szenvedőknek a Schmidthauer- 
féle igmándi kesertivíz, amelyben a tudomá­
nyos alapon felfedezett radioactiv tulajdonság 
kapcsolatos ezen hazai forrás meglepő gyó­
gyító erejével. Felette érdekes és előnyös 
tapasztalatokat szerezhetnek oly egyének, kik 
eddig egyéb hashajtó ásványvizeket vagy 
művi szereket használtak. Reggeli előtt fél 
pohárral veendő. Kapható mindenütt kis és 
nagy üvegben.

— Elcsípett betörő. Folyó 17-én éjjel 
3 órakor Veiler Viktor jelentette Orbán 
Endre csendőrőrsvezetőnek, hogy Helmer 
Mór vendéglőjében 79 K készpénzét, 76 K 
értékű óráját, 36 koronás ezüst szivartárcáját 
ismeretlen lettes ellopta. A csendőrség nyom­
ban megindította a nyomozást, amelyet azon­
ban nagyon nehezíteti az, hogy ez éjjel 
szakadó zápor és nagy sötétség volt. Mégis 
sikerült az ügyes csendőröknek Benkics Ist­
ván alsócsalogányi (Vasmegye) veszedelmes 
betörőben elfogni. Nevezettet egész bün- 
lajtstrom terheli. Alsódomborúban több la­
kásról ruhanemüeket lopott, a kaproncai 
állomáson aranyékszereket s ruhaféléket, a 
kiscelli templomból 2 ezüst gyertyatarlót, a 
dernyei templomból szentségtartót rabolt el. 
A csendőrség tehát jó fogást csinált Benkics 
letartóztatásával.

— Biztosítsuk terményeinket. A gya­
kori égiháborúk alkalmával nem egy gazdá­
nak kell remegve gondolnia a jégverésre, mely 
tönkre teszi majd egész évi jövedelmét. Szük­
ségesnek tartjuk felhívni a gazdaközönség 
figyelmét arra, hogy gabona és egyéb termé­
nyeit iparkodjék a jégkár ellen idejekorán biz­
tosítani, mert bizony a csekély biztosítási díj 
ellenében, ami fizetendő, kára nagyon busásan 
térül meg a biztosító intézetek részéről.

— ni a legnagyobb ajándék ? Minden­
esetre, ha az egész világot megkapjuk. 
Erről a következő hirt olvassuk A Nap 
május 17 iki számában :

Egy egész világot! Kellemes meglepetést 
szerzett vevőinek Dörge Frigyes bankháza 
azzal az egy méter nagyságú sokszínű 
világtérképpel, amelyet most adott ki. A 
legújabb felfedezéseket szemmel tartó tér­
kép elkészítését a bankház egyik legelső 
budapesti kartográfiái mííintézetre bízta, 
amely feladatát kiváló magyar szaktudósok 
vezetésével és közreműködésével mesteri 
módon oldotta meg. Valóban fölösleges 
egy ilyen pedagógia jelentőségű munka 
nagy gyak >rlati értékének méltatására szót 
pazarolni. Csupán azt kell nyomatékül 
hangsúlyoznunk, hogy ezt a művészileg és 
technikailag elsőrendű Dörge-féle világtér­
képet ingyen bocsátja közre a bankház, 
ami mindenesetre meleg elismerést érdemel, 
hiszen a térkép előállítása tetemes költségek­
kel jár. Meg vagyunk róla győződve, hogy 
Dörge Frigyes bankházának ez a különleges 
és előkelő reklámja olvasóink köréből 
is tömérdek uj vevőt szerez, miért is uta­
lunk a népszerű bankház osztálysorsjegy 
osztályának jelentésére, amelyet mai számunk 
hirdetési rovatában talál az olvasó.

— Török A. és Társa Budapesten. 
Ha körültekintünk a magyar kir. szabadal­
mazott osztálysorsjáték főelárusítói között, 
önkénytelenül a Török-cég tűnik fel előt­
tünk. Ezen bankház a legnagyobb osztály- 
sorsjegy főelárusító és a legtöbb sorsjegyet 
hozza forgalomba Ez nem is csuda, mert 
e bankház a játszó közönség kegyét min­
den egyes sorsjátékban a legnagyobb mér­
tékben meghódította. Azonkívül vevői 
hatalmas szerencsével játszanak. Például 
e bankház szerencsés vevői egyedül egy 
sorsjáték 6. osztályában a két legnagyobb 
főnyereményt és pedig a 600.000, 400.000 
koronásat egy millió korona összegben 
nyerték, egy másikban pedig a 600.000 
koronás nagy jutalmat, 100.000, 90.000,
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60.000, 50.000, 30 000 ős számtalan egyéb 
nagy főnyereményt. Úgy. hogy tövid idő 
idatt 25 millió korona óriási összeget fizetett 
|ii szerencsés vevőinek. Ennélfogva meg 
ragadjuk az. alkalmat, hogy Tötök A. és 
fsa bankházát, melynek főüzlete Teréz- 
kőrut 46 , fiókja Váci-kőrut 4, Múzeum 
kőrút 11. alatt van, mindenkinek ajánljuk. 
A terv szerűik az 1. osztály húzása már 
szerdán és pénteken, e hó hónap 23-án 
és 25-én lesz. A sorsjegyek árai: */, 12 K, 
V, 6 IC ’/* 3 K, 7, I K, 50 fillér. Aki
tehát sorsjegyet akar vásárolni, feldúl­
jon bizalommal Török A. és Társához 
Budapesten.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

háziasszony gondos­
kodásán múlik a est 
Iád üdve. boldogsága!

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes ízű, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei

KLAI'FL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
lemetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
___________  _ raktára.
KOHN I ESI VÉREK vaskereskedése, gép- 
______ raktár. Kossuth Lajos* ucca.
KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmái»». Mihályfai-ucca.
KORBÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád-

ucca 287. sz.
KRAJCZÁR GYÖRGY épület és bútor­
asztalos. üre- és fakoporsó, sirkoszoru rak­

tár. Árpád-ucca 146. sz.

KRAJ.CZAR LAJOS épület- és mülakatos 
Elvállal díszkapukat, sirkerítéseket. Taka 
réktüzhelyekből raktár. Árpád ucca 146 sz.
LUKÁCS GÁBOR férfi szabó. Árpád-ucca

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 
Keszthelyi ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza Kos­
suth Lajos-ueca.

M ESTERHÁZY SÁNODR. vendéglős a 
Kisfaludy szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézesk alácsos és a 
cseri In iiger-nuimalom liszteladása. Diák 

Eerenc-ucca 112. sz_________
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth ucca
PAUL1NYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
na csere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy
slrkőraluár. Árpád-ucca,

•“-ROTHSCHILD SÁNDOR épülelía- és 
deszkakereskedő. Rendvkrucca. __

SCHNITZLE-R SAROLTA kézimunka ke­
reskedése, liarisnyakötőde. Kézimunka elő­

li vomások . Kossuth Lajos-ucca.
SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

Meghívás.
A sümegi takarékpénztár részvény 

társaság
f. évi június hú 4-én

délelőtt 10 órakor saját hivalaloe helyi­
ségében rendkívüli közgyűlést tart, mely­
nek tárgyai lesznek :

1. Az intézetnek az 1902-ik éviién 
módosított alapszabályaiból a többi ösz- 
szes szakasz érintetlenül hagyásával a 
4.. 26., 40. és 43. szakaszok módo­
sítása.

*2. A hivatkozott szakaszok módosí­
tása folytán szükségessé válandó igaz­
gatósági és felügyelő-bizottsági tagok 
megválasztása.

3. Az intézet hirdetéseire a hivatalos 
közlöny kijelölése.

Ezen rendkívüli közgyűlésre a t. 
részvényeseket azon figyelmeztetéssel hív­
juk meg, hogy amennyiben ezen köz­
gyűlésen az alapszabályok szerint hatá­
rozathozatalra kellő számban meg nem 
jelennének, az alapszabályok IS. § ónak 
rendelkezéséhez képest ugyanezen tárgy- 
sorozat melleit f. 1906. évi június 19-én 
ti. e. 10 lírakor újabban rendkívüli 
közgyűlés fog tartatni és a részvényesek, 
illetvo részvények számára való tekintet 
nélkül e közgyűlés jogérvényesen hatá­
rozni fog.

Sümeg. 1906. május 16-án.

Az igazgatóság.

Szőlővessző!
Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi-

gyártók. Át pád-ti____________
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése.

SKÁFÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SÖVÉNY JÁNOS épület és bútorasztalos. 

Árpád ucca 286.___________
SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő­

géptulajdonos. I emető-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, és szobá­

éi m festő "Aplébánia templom mellett.

A világhírű

•DELAWARE
adja a legjobb bort !

Oltani permetezni nem kell 1
A szőlészet kincse.

A phylo érának ellent áll 11

BŐD IS IGNÁC épület- és bútorasztalos 
Széchenyi u. ____

BÖHM PÁL divatáru-kereskedő, vászon
gyári raktár. _ _____

DARNAY KÁLMÁN vas- és füsztrkeresdő. 
Gazdasági gépek raktára.. Régiségtár. _

FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár- 
pád-ii. 156. sz.

FISCHER MÓR ecetszesz , konyak- és li­
lt ő rgy á ros, palin kanagy kereskedő. Moso-u. 

GRÓF” JÓZSEF épület- és bútorasztalos,
kopursóraklár. Árpád-ucca.....  _

GRÓF TIVADAR órás- és aranyműves.
Kossuth-Lajos -ucca.___________

GRUN FELD J. férfi és angol női szabó, 
nagy válaztéku szövetraktál

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.
Kossuth Lajos-ucca._______ _

11ULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 
454 sz._______________ _

TIERCZIG BÁLINT épület- és bútoraszta­
los, sirkoszoru, érc- és fakoporsó dús vá­

lasztékban. JVarosIíjUamcca 593 sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett._________ _
JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház. _____
KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és borügy­

nök. Mihály fai-ucca 82. sz.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal­
kozó. Árpád-ucca. 145. sz.

TÓTH GYULA férfi szabó. Flórián-tér.
TÓTH JÓZSEF órás, aranyműves, éksze­

rész és látszerész.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellár. 

és üvegáru nagykereskedése.
ZSCHIESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo­

nos Gabonacsere.

Villamos berendezések.
Városok, kastélyok, szállodák, 

malmok
magánházak és gyárak berendezése

világi!ásva ős erőátvitelre.
Speciálitás: önálló kis telepek (elektro- 
gének). Csekély befektetéssel min­
denkinek lehet villamos világítása, 
motorok benzin, gáz stb-re. Üzem­
biztos, tartós, kevés kezelést 

igénylő legolcsóbb gépek.
Fejér és Schmidt,

Budapest, Eötvös-tér 2. szám.

Leírását
és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.
Szőlőoltványok mérsékelt áron

kaphatók.
Nagymennyiségű síma és gyökeres 

Del a ware-vessző eladás.
Cím:

Szigyártó és Takáts
szőlő telep tulajdonolok.

Telep : Alsó-Segesd. Központi iroda:
Felső-Segesd (Somogy m).

jutányos árakon
felvesz

a kiadóhivatal.



6 s Ü MÉG ÉS VIDÉKE 190(5. május 20.

Török a szerencse kovácsa!
I n a ,,,.r«-ucse, mely baukhá/uukn.k kedve*. Rövid idü

F^l M I m u nst.3t.l3 n jlntt SS «sAUi* koronánál U-ln nyereményt fizettünk
* u u , .. . ja leffwaeiro'te'b nyereményt, es pedigki nagyiul,ecsUlt veimiiknvs . erek     a ^iegnagy.e ,

i éts/er a „agy j.ilahnat, a 600 000 koronás főnyereményt 

, ,ry 400.000 koronás főnyereményt,

....»-**-*■—
vrgveii Iés,t é- rendeljen nálunk egy s/ercnc-v-.i- egyet. ,

•sasi 125.000 -ár «2.500 prszs i<>niilhóm.igyar >or>j.uckdrii

^ • » 000 *i0r0"a katf.liuas összeget

íjak ások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vlzáthatlan

kátrányos fedölemezt, 
kátrányos pépszalagot
kátrányt

or<olnak ki

Rendelje meg a neve mellett
U '' nyel. A veietien nagy szerepe

álló szerencseszámotí|^£HeV;?nyS
Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele által egy fönyeremenv- 
nyel A véletlen nagy szerepet játszik az eleiben es
. 6------- —i.ui h.™ éppen egy szerencsés veietien

számot eltalálta, melyre egy 
nagy nyeremény jut. ....  .....

ádám, Adel 
Adolar, Agnes 
Adoll, Aroia 
Agoslon. Amália 
Aladár Anna 
Albert. A atolla 
Al.red, Apollonia 
A :os Aranka 
Ambras. Berta 
Aniras Blanka 
An al. Bora la 
Arnold. Boriska 
Árpád. Belli 
Arthur. Bel a 
Aurél. Brigitta 
All la Cic.lia 
Bala’S. Cornelia 
d dint, Dara 
i mais. Oirollya 
Béla. Cecília 
Ee-edik ídi.uii 
Barnát, Emma 
Daniel, Ernesztin 
David. Eva 
Denes. Evelin

40t 0 
(ül 14 
iiOOJ 

liililí 
20445 
21(119 
212 5 
24215 
2i,Ml 
81352 
üli 151 
87421 
881 IC> 
417114 
41981 
S1809 
84*73 
SliOilő 

1(11101 
10(1999 
1215 5 
123509 
12(513 
123517 

5637

Dezső. Erzsébet 
Ede, Eszier 
El de, Etel 
Elemsr. Flóra 
Emil Franciska 
En Ire, Frida 
Erna. Gcnrzéva 
Ferenc Gevlriid 
Fri yus.G.ibr cila 
l’a.op, Gizjila 
Gábor, Hiőlvig 
Gáspár, Helá ia 
Gergely, Henriéit 
Géza. Hermina 
Gusztáv, 11.1.1a 
György, Ioolyka 
Gyula Iduika 
Henrik, Ilona 
Hermám, Ilma 
Hugó. Lka 
l-inác. Irén 
illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

0411
9108 

19121 
20589 
22032 
24252 
24803 
29033 
34983 
30779 
38118 
38173 
41,95 
51398 
81:02 
still) 
S9211) 

101914 
123501 
12359« 
123540 
123510 
123511 

3512 
8002

Iván, Jolán 
lakab, Józsa 
János. Judith 
lené, Juliska 
József, Karolin 
Kálmán, Katinka 
Károly. Katalin 
Kornél, Klára 
Kristóf, Klotilit 
Lajos Kornélia 
Laszh, Krisztina 
L10. Kunig maa 
Lipot, Laura 
Lőrinc. Lenke 
illanó, Lennia 
Markus, Lidia 
Mártó 1, Lina 
Mátyás, Ludmilla 
Mihalr, Lujza 
Miklós, Magdolna 
Miksa, Malvin 
Mór, Mamit 
Nándor, Mária 
Orbán, Mádba 
Oszkár, Maliid

12 (05 
20284 
20983 
24203 
24205 
28874 
29,81 
35318 
36825 
3818s 
38220 
41919 
04204 
84738 
80014 
90370 

101939 
128502 
128507 
128519 
123514 
123515 

5483 
8820 

12314

Olló Melánia 
Ödön, Narczisz 
Pál. N-szli 
Peter. Olga 
Pista, Paula 
Richard, Pelagie 
Róii'i, Pet o.is la 
Ru toll, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu. Ró si a 
SándoRozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
T hamir, Theoíoria 
Tivadar. Teréz 
Tóbiás, Terus 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 
Viituos. Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán, Zsófia 
Zsigmond, Zsuzsanna

21411
209.89 
24 239 
242,7 
28878 
3271 
3501 1 
37411 
31IOI
3.i2ís 
41921 
88 sill 
84709 
80949 
92773 

128503 
12351)4 
123508 
123510 
1=3520 
123518 
123521 
123522

állandóim raktáron tart

és « logtilcsi'ihuan (‘lámáit

Würzburger Jakab, Sümeg,

Mindennemű
nyomtatványokat

a legolcsóbb árban 

és ízléses kivitelben készít 

■Morvát Gábor 
könyvnyomdája Sümegen.

Legnagyobb nyeremény esetleg 1,000.000 korona Továbbá í lubdom GOO uuü 
l nyer 4UOOUO 1 A 2ÜU.Ü0U, 2 A 100.000, 2 A 90.000, 2 A. 8o ÜOO, 2 á 70 000, 2 a 
60.000, 1 A bö.OOO, 3 40.000, 3 30.000, 6 A 26.000, 9 á 20 000, 13 k 15.000, 

44 k 10.000 hí in*1« sok egyé h nyoniméuy.
Az I osztályü sorsjegyek tervszerű arai: . , _

>/ eredeti sorsjegy írt - 75 vagy kor. 1 50 ; '/, eredeti orsjegy írt 150 vagy kor. 3 -

'/ ,. „ ,. 3 - ,. „ 6 - ; ’/, ........................6 - „ „ 12 -
A sorsjegyeket vitán-véttel vagy az összeg- előzetes Toete-VLld-ése e.leneben kül djük 

llivatilos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencseseitsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

pÜT f. évi május hó 23-ig "ÄI
hi I minal hozzánk l.ekUldeui, miután ezen szereucseszátnok gyorsan elfogynak és az 1 osztály lni'Z.ilwa
má UlájlIN llO *» áll kezdetét veszi.

TÖRÖK A. és
Siriönjcim Tirokik Budapest BAM-KHAZik. BV7BAPB3T. SürgönyeIrTörökék Budapest. 

■Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.
Föáriiiláiilí oazlályworsjáléu-iizlelei :

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók : Váei-körut 4/a.
II. fiók : Muzeum körút ll/a.

I FIGy ELEM
- Megbízhat« legjsbb mtaMfev, 

hírneves valódi szepességi 
lenvászon és 
d-aeno-a-sztazr-CL

kizárólag Bőim Pálnál kapható
[ ^ késmárki gyár bejegyzett védjegye.

VÉD

z\?&*

csak az, 
mely ezen 
védjeggyel 

van ellátva.

HAZAI IPAR!

íBRÁlAYSÓSBORSZeSZ-SZAPPANj
11,'mimiiuiuiiiimiMiij.uuiiunnuuiiMuiiiuiimmaiiMmBT **

a bőrre való rendkívül előnyös halászinál 
fogva egészségi és kozmetikai szempont­
ból felülmúlhatatlan. A Brázay sósbor- 
szesz e szappanban is megőrzi az egész 
bőrfelületre általánosan ismert hatását.

Brázay-háziszappan
és

Brázay Anna Hária szappan
kevesebb dörzsöléssel jóval hamarabb tisz- 
iítják a kimosandó ruhaneműt, mint bár­

mely más szappan.
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Porcellán
edények, servi­
cék üvegáruk,
minden kivitelben a 

legolcsóbban

Sümegen kaphatók.

#1

i
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IÓZ1.0NYF
m

ELŐFIZETÉS:
Vi sorsjegy az I. oszlat,híz K12. 
Vs u » K 6.—

FELELŐS SZERKESZTŐI

m FRIGYES,
t; aawyffM

Szerkesztésig és kiadóhivatal: 
Budapest, tf., Zoltín-utcza 16.

kiadótulajdonos:
DÜHBE FRIGYES BANKHÁZA.

szerencse a nép ajakán r
Egész. Magyarország az uj magyar k:r. s/nb. esz- 

(ily; iirsjálck romiKivüli n> cröcs 'Iveiről beszel és közbe 
szid tárgyút képezi az a píratlan fényes eredmény, 
amelyet a nálunk vásárolt s írsjegyek elérlek

Hogy milyen meglep i, gz nlo sz.enzáczios vrvilmény- 
nyel működik a Dőrga Bankház, misem bizonyítja jobban, 
tniiith gy eddig nem köves bb mint

n:gy nyereményt 
jl* otÁ' éav Sf űzetett ki.

Egy iá hinycre'itény a másik után jutott a mi ilzlet- 
íeieinhivá es -ok közülük gondtalan élethez és teljes gaz­
dasági lüggctlenségbez jutott így ily so's.egy révén.

Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a 
vélellcn egy íőnycreménynycl örvendeztet meg és senki 
sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére min­
dig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány nónsze ü magyar szerencse- 
közmondást Legyen bizalommal azon szcrencse-közmon- 
d ishoz, moly a nevének kezdőbetűje alatt áll és ren­
delje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat. 

Ez szerencsét fog hozni önnek 1 
A kiválasztott sorsjegyszámot csak úgy biztosit- 

h ltjuk, ha a rendelést rögtön eszközli. A legcsekélyebb 
késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő, A

legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés 
posiaulalványon történik. A czim pontosan és olvas­
hatóan irandi.

A sorsjegyek árai i égés« 12.... 
fél 6.— negyed 3,... nyolezad 1.50 kor.

Dörge Frigyes
-- . . bankháza = ■■■

Kossuth Lajos-utcza 4. sz. 
és Zoltán-utcza 16. szám.

Magyarország szerencse-közmondásai!

• V '

F.gy gramm szeren 
cse felér egy kiló 

észszel

Többel ér e sok 
pénz. mini u 

sok barát

Nincs könnyebb a 
tele erszénynél

Akinek pénze van 
esze is van.

rém urálin
ti világot

Sokáig él, ki gond 
talanul él

A szerencse 
kerek

Akt mer, 
az nyer

lyiindenkjnpb megvan 
a maga szerencsés 

órája.

Addig forog a sors 
jegy az urnában, 

míg kihúzzák

Aki merészen bevág 

félig nyert.
Rí', rá

Gazdagság 11 élet 

gvökeie.
lél épít. aki ize ran 

csőben bízik
A véletlen t szeren­

cse komájk.
A szerencse és me­
részség együtt jár-

A -zerenese 
vak.

A kívánságokal sok. 
szór a véletlen tel­

jesíti.

Senkísem kerülheti 
el a sorsát

Arany könnyebben 
győz a vasnál

66448
75470
27724
27800
66430
50094
75325
78815

66405
78840
94095
55927
75470
37568
68404
78816

37502
13514
75325
68404
50089
75069
4660

35462

Dörge Frigyes
ian’iháza.a magy. kir. szab. osztály sorsjáték föelárusifója
Budapest, Kossuth Lajos-utca4.

* és Zoltán-utcza 16. szám.

Nyomatott Honát Gábor gyorssajtóján Sümegen.


